

1月18日,一位消费者在试点超市内查询肉制品来源。当日,北京“放心肉”工程在经过了近3年的筹备、设计和建设后正式实施,消费者只要购买试点企业范围内的猪肉,就能凭零售证上的追溯码查询其来源。新华社发



2012年1月19日 星期四

### 中国自美进口首破千亿美元

新华社北京1月18日电(付子英、王希)商务部新闻发言人沈丹阳18日在商务部月度例行发布会上说,2011年中国自美国进口首次突破1000亿美元,达1221亿美元,同比增长19.6%。

沈丹阳在回答记者提问时表示,2011年中美经贸关系总体保持稳定,双边贸易额达4467亿美元,同比增长15.9%,创历史新高。

投资方面,美国迄今累计对华投资676亿美元,是中国最大的外资来源地之一。中国企业也将美国作为投资的首选目的地之一,对美投资热情高涨。

“中美经贸关系的本质是互利共赢,两国只有靠合作才能有效解决面临的经贸问题。”沈丹阳表示,中方愿和美方一道,进一步深化经贸、投资、金融、基础设施等领域的合作,希望美方在放宽对华高技术产品的出口管制、慎用贸易救济措施、平等对待中国企业到美投资等方面取得实质性进展。

### 20家食用油企产品致癌物超标

新华社广州1月18日电(欧甸丘)广东省质监局18日通报,在近期组织的食用油生产企业专项检查中,被检查的727家食用油、油脂及其制品企业中,发现20家小型企业的食用油产品中致癌物质黄曲霉毒素B1超出标准限量值。

据国家糖业质量监督检验中心有关专家介绍,黄曲霉毒素被世界卫生组织的癌症研究机构划定为1类致癌物,是一种毒性极强的剧毒物质。在天然污染的食品中,以黄曲霉毒素B1最为多见,其毒性和致癌性也最强。

根据广东省质监局网站公布的不合格产品及生产企业名单,除东源县东江油脂有限公司生产的东江牌花生油(型号规格:900ml/瓶,生产日期:2011.11.17)、东莞市贺年丰粮油有限公司生产的厨福记牌一级大豆油(型号规格:5升/瓶,生产日期:2011.11.8)、阳江市好事达食品有限公司生产的五谷唛牌花生油(型号规格:1.8升,生产日期:2011.11.7)三种产品外,其余17家企业不合格产品均为散装花生油。

## 2011年消费实际增幅放缓 扩消费需“多管齐下”

国家统计局日前发布的数据显示,2011年全年我国社会消费品零售总额同比增长17.1%,增幅回落1.3个百分点;扣除价格因素实际增长11.6%,比上年回落3.2个百分点。在加快经济发展方式转变、控制物价过快上涨的政策环境下,去年我国消费依然活跃,但增长势头不如上年,名义增速和实际增速双双回落。

专家分析指出,三大因素导致去年我国消费增长减速:

**一是政策“淡出”致汽车、住房相关消费降温。**“2011年以来,由于政府促进汽车、商品房等消费的政策或中止或减弱,有的城市还实行限购,从而使得这类消费对增长的拉动作用明显减弱。”商务部贸易研究院消费经济部副研究员赵萍说。

统计显示,在商品零售中,去年限额以上企业(单位)商品零售额78164亿元,增长23.2%。其中,汽车类增长14.6%,增速比上年回落20.2个百分点;家具类增长32.8%,回落4.4个百分点;家用电器和音像器材类增长21.6%,回落6.1个百分点。

**二是物价走高影响部分消费预期。**虽然2011年8月份后CPI连续5个月同比增速回落,但全年5.4%的CPI涨幅仍超出调控预期目标。

“尤其衣着类消费价格自1998年以来一直是负增长,但是进入2011年涨幅由负转正且指标逐月上升,抑制了部分消费。”

刚刚结束的全国商务工作会议提出,今

年将完善促进居民消费的政策。总结家电下乡和以旧换新经验,及时研究制定替代接续政策。研究节能环保产品消费扶持政策。

“网络购物已成为最火的零售业态,但网上销售存在信息严重不对称的风险。整治并规范失信诈骗现象,尽快出台《网络零售管理条例》等法律法规,是促进这一新型

消费业态发展的关键。”刘海飞说。

“虽然去年上调了个税起征点,但幅度还是不够,而且物价上涨也会抵消一部分政策效应。应加快推进收入分配改革,增加中低收入者的消费能力。”中商流通生产力促进中心高级分析师梁焕磊指出。

雷敏(新华社北京1月18日电)

**新闻分析**

以上企业(单位)金银珠宝类商品零售额同比增长超四成。

在实体店经营成本攀升推高商品价格的情况下,方便又实惠的网购成为最抢眼的一道风景。

得益于农村居民收入增速高于城镇居民,去年我国农村社会消费品零售额增速与城镇的差距,由上年同期比城镇低2.7个百分点,缩小为低0.5个百分点。

展望2012年,分析人士指出,在出口、投资增速下滑压力加大的背景下,扩大消费对保持中国经济平稳增长十分重要。由于当前消费增长面临不少制约因素,扩大消费需要从政策创新、结构性减税和增加收入等方面“多管齐下”。

刚刚结束的全国商务工作会议提出,今

上海出入境检验检疫局的技术人员在外高桥口岸查验进口汽车。

近日,上海出入境检验检疫局发布统计数据显示,2011年1至12月份,上海外高桥口岸共完成进口汽车检验逾4000批,超过28万辆进口汽车通过该口岸进入国内市场,数量及贸易额同比均超过40%,再创历史新高。

新华社发

### 武汉爆炸案立功护士被授予“见义勇为好市民”

据新华社武汉1月18日电(记者黎昌政)因及时举报并密切配合警方成功生擒犯罪嫌疑人王海剑,广州军区武汉总医院18日被武汉市委、市政府表彰为立功单位,眼科副护士长陈礼彬、护士张丽平被授予“武汉市见义勇为好市民”荣誉称号。

去年12月1日,在武汉市一建设银行网点门前发生一起爆炸案,致2人死亡、15人受伤,武汉警方向社会发布了悬赏通告。16日10时许,广州军区武汉总医院护士陈礼彬和张丽平发现嫌犯后迅速报警,警方依据线索将犯罪嫌疑人王海剑成功抓获。两名护士获得警方10万元奖金后,将奖金全部捐献给爆炸案遇难人员家属和湖北省见义勇为基金会。

### 涉案33亿多元 “舜地企业集团” 非法吸储案一审宣判

新华社石家庄1月18日电(记者朱峰)18日,河北省石家庄市中级人民法院和石家庄市桥西区人民法院分别对河北省涉及金额巨大,集资人员众多的“舜地企业集团”非法吸收公众存款案的87名被告人作出一审判决。以非法吸收公众存款罪,职务侵占罪,故意销毁会计凭证、会计账簿罪,判处被告人孙立朋有期徒刑20年;以非法吸收公众存款罪,职务侵占罪,判处被告人朱志萍有期徒刑13年;对其他直接参与或非法吸收公众存款罪和销毁会计凭证、会计账簿犯罪活动的79名被告人,分别判处有期徒刑、拘役;对犯罪情节轻微的6名被告人免予刑事处罚。

2005年至2011年,被告人孙立朋、朱志萍夫妻分别成立、收购数十家公司,组成了并未登记注册的“舜地企业集团”。该集团名下的石家庄舜地人旅游开发有限公司、石家庄舜地房地产开发有限公司等多家公司,自2006年开始,未经有关部门依法批准,以合作开发“顺平唐河漂流”旅游项目以及“博爱雅苑”“百合公寓”“舜地留园商业大厦”等房地产项目为名,通过散发传单、发送手机短信等方式,以高回报、高利息为诱饵,向社会公众非法吸收资金。自2007年5月至2011年3月,共非法吸收公众存款33.3亿余元,严重扰乱了国家金融管理秩序。



上海外高桥口岸进口汽车量猛增

## 浙江省高院二审宣判 吴英集资诈骗案维持死刑判决

新华社杭州1月18日电(记者袁立华)2012年1月18日下午,浙江省高级人民法院对被告人吴英(左图)集资诈骗一案进行二审宣判,裁定驳回被告人吴英的上诉,维持对被告人吴英的死刑

判决,依法报请最高人民法院复核。

浙江省金华市中级人民法院一审认定,被告人吴英于2005年5月至2007年2月间,以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相、以高额利

息为诱饵等手段,向社会公众非法集资人民币7.7亿元。案发时尚有3.8亿元无法归还,还有大量的欠债。一审以集资诈骗罪判处被告人吴英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

浙江省高级人民法院认为,一审判决认定被告人吴英犯集资诈骗罪的事实清楚,证据确实、充分。吴英集资诈骗数额特别巨大,给国家和人民利益造成了重大损失,犯罪情节特别严重,应依法严惩。一审判决认定罪准确,量刑适当,审判程序合法。



三亚轻轨地产 温泉度假社区

# 11月29日盛大开盘 震撼抄底

原价18800元/平米

再送2000元/平米 精装修

\* 样板间与新营销中心正式开放

轻轨旁的温泉社区 70年产权 纯住宅

开盘价  
13800  
元/平米